
Αρχικά ένα από τα θέματα που απασχολούν τους γονείς και τα ενήλικα παιδιά 
μερικές φορές είναι το επάγγελμα που θα ακολουθήσουν. Ακόμη επαγγέλματα 
που προδιαγράφουν θετικούς δείκτες στην απασχόληση τους συχνά λέγονται 
επαγγέλματα του μέλλοντος. Επίσης είναι αρκετά σύνηθες σε πολλούς ανθρώ-
πους να αναζητούν καινοτόμες εξειδικεύσεις ή πεδία τα οποία δεν είναι τόσο 
επεξεργασμένα, με σκοπό να διαμορφώσουν ευοίωνες προοπτικές απασχόλη-
σης. Τέλος προς σε αυτήν την κατεύθυνση, είναι σημαντικό να έχουμε υπόψη τα 
δεδομένα που καταδεικνύουν με τεκμηριωμένο τρόπο.  
 
Πρώτα απ’ όλα θα αναφερθούμε σε επαγγέλματα τα οποία αν και πρακτικά με-
τρούν ήδη κάποια χρόνια «ζωής» ωστόσο έχουν δυο γνωρίσματα: πρώτον είναι 
άγνωστα σε πολλούς γονείς και μαθητές και δεύτερον έχουν ευοίωνες προο-
πτικές: 

ΤΟΞΙΚΟΛΟΓΟΣ 
 
Ο Τοξικολόγος ως ειδικός επιστήμονας έχει μια σύνθετη αποστολή. Εξετάζει την 
επίδραση των τοξικών ουσιών στους έμβιους οργανισμούς και τις άμεσα συνδεό-
μενες βλάβες. Ενδεικτικά, μελετά τη συμπτωματολογία δηλητηριάσεων κυρίως 
στον άνθρωπο και συχνά υλοποιεί τοξικολογική ανάλυση στα βιολογικά υλικά του 
ασθενούς προκειμένου να τακτοποιηθεί σε αυτά η τοξική ουσία. Όταν, ως επιστή-
μη, επικεντρώνεται στην ιατροδικαστική, τότε αναφερόμαστε στην Τοξικοκινητι-
κή, στην Κλινική Τοξικολογία και ευρύτερα στη Δικαστική Τοξικολογία που συχνά 
καλείται να δώσει λύσεις και απαντήσεις στη διαλεύκανση μιας σύνθετης υπόθε-
σης κ.ο.κ. Εύλογα, ως διεπιστημονικός κλάδος αντλεί γνώσεις από τη φαρμακευ-
τική-φαρμακολογία, την αναλυτική χημεία, τη βιοχημεία, τη φυσιολογία, τη μορια-
κή βιολογία, ενώ τα πορίσματα της έχουν εφαρμογή στη διατροφολογία, στην ια-
τρική, στην Ιατροδικαστική κ.λπ. Είτε εξετάζει την επίδραση ουσιών σε εργαστή-
ρια και στη βιομηχανία, είτε συνδράμει στην εξαγωγή χρηστικών συμπερασμάτων 
νομικού ενδιαφέροντος, το έργο του τοξικολόγου είναι σημαντικό σε πολλούς το-
μείς της οικονομίας και της κοινωνίας γενικότερα. Για τον ενδιαφερόμενο μαθη-
τή, αφετηρία μπορεί να είναι  προγράμματα σπουδών Μοριακής Βιολογίας & Γενε-
τικής, Βιοχημείας & Βιοτεχνολογίας, Κτηνιατρικής, Χημείας αλλά και  μεταπτυχια-
κές εξειδικεύσεις Τοξικολογίας που προσφέρονται σε διάφορά ιδρύματα της ημε-
δαπής όπως αυτή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας αλλά και της αλλοδαπής. 

   

Επαγγέλματα του μέλλοντος! 



  ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΗΣ 
 
Ένα σχετικά νέο επάγγελμα είναι αυτό του Διαμεσολαβητή όπου, ως διαπιστευμένο στέλε-
χος, αναλαμβάνει να διαμεσολαβήσει ανάμεσα σε διαδίκους διευκολύνοντας τα συμμετέχο-
ντα μέρη να βρουν μια κοινά αποδεκτή λύση στη μεταξύ τους διαφορά/διένεξη. Αυτό γίνεται 
αξιοποιώντας μια «εναλλακτική μέθοδο επίλυσης διαφορών» όπως ορίζονται διεθνώς οι 
συναφείς διαδικασίες που εφαρμόζονται για την διευθέτηση μιας διαφοράς μεταξυ διαδί-
κων χωρίς την έκδοση δικαστικής απόφασης.  
Μια εξειδίκευση η οποία, πέραν των απαραίτητων γνώσεων και της σχετικής εκπαίδευσης, 
προαπαιτεί και σημαντικά soft skills όπως ενσυναίσθηση, δεξιότητες επίλυσης προβλημά-
των, αντικειμενικότητα  κ.λπ. Διενέξεις που μπορούν να υπαχθούν στη Διαμεσολάβηση σχε-
τίζονται -ενδεικτικά- με θέματα αποζημίωσης ασθενών, εμπορικές και εργατικές διαφορές, 
ζητήματα πνευματικής ιδιοκτησίας και αρκετά ακόμη.  Για να εργαστεί κάποιος ως Διαμε-
σολαβητής, θα πρέπει να παρακολουθήσει  ειδικό πρόγραμμα κατάρτισης Διαμεσολαβητών 
και θα πρέπει -γενικά- να είναι: α) απόφοιτος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, β) να έχει παρακο-
λουθήσει πρόγραμμα κατάρτισης και εκπαίδευσης Διαμεσολαβητών που εφαρμόζονται από 
τους Φορείς Κατάρτισης Διαμεσολαβητών, γ) να είναι διαπιστευμένος από την Κεντρική Ε-
πιτροπή Διαμεσολάβησης και εγγεγραμμένος στο Μητρώο Διαμεσολαβητών που τηρείται 
στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Αν και λοιπόν αρκεί 
γενικά ένα πτυχίο Α.Ε.Ι. και εγκεκριμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης στη διαμεσολάβηση, άμεσα 
συνδεόμενες σπουδές θα λέγαμε πως είναι αυτές της Νομικής, των Διεθνών Ευρωπαϊκών 
Σπουδών, των Πολιτικών Επιστημών, Οικονομικών Επιστημών, Δημόσιας Διοίκησης κ.λπ. 
Αξίζει να σημειωθεί πως υφίστανται επισημά μητρώα και στοιχεία των Διαμεσολαβητών 
ανα νομό σε όλη την Επικράτεια και μάλιστα και ανα κατηγορία Διαμεσολαβητών 

ΓΕΡΟΝΤΟΛΟΓΟΣ 
 
Αν και δεν θα μπορούσαμε να τη χαρακτηρίσουμε ακόμη ως αυτόνομο επάγγελμα, ως εξει-
δίκευση, η γεροντολογία είναι ένας διεπιστημονικός κλάδος που αποσκοπεί στη μέριμνα 
και στη βελτίωση της ποιότητας και του προσδόκιμου ζωής της τρίτης ηλικίας. Εύλογα 
λοιπόν, εμπλέκει πεδία όπως αυτοφροντίδα, διατροφή, ιατρική μέριμνα και κάθε άλλο θέμα 
που σχετίζεται τόσο με την υγεία αλλά και την καθημερινότητα ενός ανθρώπου στην τρίτη 
ηλικία.  Με δεδομένη την απουσία γηριατρικής και γεροντολογικής εκπαίδευσης στην Ελ-
λάδα, η Ελληνική Γεροντολογική και Γηριατρική Εταιρεία διοργανώνει μετεκπαιδευτικά 
μαθήματα πάνω στην Γηριατρική. Ο Γεροντολόγος μπορεί να απασχοληθεί στην Ελληνική 
Γεροντολογική και Γηριατρική Εταιρεία, σε γηροκομεία, σε νοσοκομεία, σε κλινικές, σε κέ-
ντρα υγείας ή ως ελεύθερος επαγγελματίας. Φυσικά, προγράμματα σπουδών που συνδέο-
νται με αυτόν τον κλάδο είναι πρώτιστα αυτά της Ιατρικής, αλλά και ένας απόφοιτος Νο-
σηλευτικής, Διαιτολογίας, Εργοθεραπείας κ.λπ. μπορεί να εξειδικευθεί μελλοντικά στο δυ-
ναμικό αυτό πεδίο.Διεθνών Ευρωπαϊκών Σπουδών, των Πολιτικών Επιστημών, Οικονομι-
κών Επιστημών, Δημόσιας Διοίκησης κ.λπ. Αξίζει να σημειωθεί πως υφίστανται επισημά 
μητρώα και στοιχεία των Διαμεσολαβητών ανα νομό σε όλη την Επικράτεια και μάλιστα και 
ανα κατηγορία Διαμεσολαβητών 
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